

РЕШЕНИЕ
Московской городской избирательной комиссии
№ 5/12

26 марта 1996 г.

г. Москва

**Об описании должностного знака
Мэра города Москвы**

На основании статьи 42 Закона города Москвы «О выборах Мэра и Вице-мэра Москвы» Московская городская избирательная комиссия решила:

Утвердить Описание должностного знака Мэра города Москвы (прилагается).

**ОПИСАНИЕ ДОЛЖНОСТНОГО ЗНАКА
МЭРА ГОРОДА МОСКВЫ**
(см. фото на 4-5 стр. цв. вкладки)

Знак "Мэр города Москвы" представляет собой золотой геральдический щит с лучистой поверхностью под красной эмалью, в котором размещено серебряное изображение Святого Георгия Победоносца, скачущего на коне вправо (от зрителя - прим. ред.) и поражающего копьём Змия (герб города Москвы). Щит увенчан золотой городской короной с пятью видимыми зубцами - характерного для московского зодчества рисунка. Корона окружена серебряным лавровым венком. За короной перекрещены золотые ключи города со стилизованной литерой "М" (Москва) на бородках. Сквозь кольца ключей продета золотая лента, огибающая щит снизу. На ленте рельефной надпись "МЭР ГОРОДА МОСКВЫ". Высота знака 78 мм, ширина 65 мм.

Знак при помощи ушка и кольца соединяется с основным элементом - Государственным гербом России в виде золотого двуглавого орла с геральдическим щитом на груди. Высота герба 57 мм, ширина 51 мм

Герб России соединяется с двух сторон тремя повторяющимися группами следующих звеньев:

Первое звено выполнено в виде распускающегося золотого цветка - символа постоянного обновления и процветания Москвы. В центре звена символические изображения (слева направо) здания мэрии Москвы (бывшее здание СЭВ), Храма Василия Блаженного, Останкинской телебашни, Спасской башни Московского Кремля, Московского государственного университета, Храма Христа Спасителя. Высота звена 65 мм, ширина 55 мм.

Второе звено представляет собой десятиконечную золотую звезду, в центре которой перекрещены серебряные ключи города и лавровая ветвь - символы безопасности, достоинства, величия. Диаметр звена 50 мм.

Третье звено состоит из десяти золотых знамен, лучами расходящихся от перекрестия двух обнаженных мечей. В центре звена серебряное навершие флага города Москвы с прорезной фигурой основного момента герба города - Святого Георгия Победоносца. Сюжет звена символизирует воинскую доблесть, мужество и подвиги москвичей, проявленные при защите Отечества и своего города. Высота звена 65 мм, ширина 51 мм.

Все звенья цепи соединяются между собой при помощи промежуточных декоративных звеньев в виде золотой розетки со стилизованной литерой "М" (мэр) под городской короной. Диаметр промежуточного звена 19 мм.

Должностной знак и все звени цепи изготавливаются на серебра с позолотой и украшены полудрагоценными камнями.

С оборотной стороны должностного знака и на каждом звене цепи ставится клеймо изготовителя и по желанию год изготовления.

МЭР СТОЛИЦЫ ПРИНЯЛ ПРИСЯГУ*

(см. илл. на 3-5 стр. цв. вкладки)

В здании мэрии Москвы состоялась церемония вступления в должность мэра Москвы Юрия Лужкова и вице-мэра Москвы Валерия Шанцева. Открывая церемонию, председатель Московской избирательной комиссии сообщил, что на выборах 16 июня с большим отрывом Юрий Лужков и Валерий Шанцев одержали победу, и объявил, что по результатам выборов они избраны на свои должности.

Затем Юрий Лужков принес присягу, в которой заявил, что клянется при осуществлении своих полномочий мэра Москвы соблюдать Конституцию России, устав и законы города Москвы, честно и добросовестно исполнять возложенные на него обязанности, служить процветанию города и благополучию его жителей.

Юрию Лужкову были вручены свидетельство мэра и знак «Мэр города Москвы», представляющий собой нагрудный знак на большой цепи. Принявший участие в церемонии Валерий Шанцев, приехавший из больницы, получил свидетельство вице-мэра Москвы.

На церемонии присутствовали Патриарх Московский и всея Руси Алексий II, председатель правительства РФ Виктор Черномырдин, другие официальные лица.

«Если хозяйство Москвы в руках Юрия Михайловича Лужкова - можно быть спокойным: все будет в порядке», - заявил, выступая, президент России Борис Ельцин. Он назвал вновь переизбранного мэра столицы человеком дела, прагматиком. «Сегодня - время именно таких людей», - подчеркнул глава государства.

Назвав победу Юрия Лужкова на выборах 16 июня «мощной», Борис Ельцин отметил, что «политическая свобода, демократические процедуры стали нормой российской жизни». Доказательством этого, по его мнению, является то, что своего мэра избрали сами горожане, а не Кремль, не власть, не ЦК. «Рад, что выбор москвичей совпал с моими симпатиями», - добавил Борис Ельцин.

Характеризуя Юрия Лужкова, Борис Ельцин отметил, что собственным примером он доказал, что служит не партии, не идеологии, не узким корпоративным интересам. «Для политики мэра Москвы главным является человек: его семья, его обустроенность и спокойствие», - сказал Борис Ельцин.

Глава государства отметил, что Москва крепко стоит на ногах, стремительно приближается к мировым стандартам, оставаясь истинно россий-

* Статья перепечатана из газеты «Московская правда» от 22.06.96 г.

ским городом. «Вкалывать - вот любимое слово Лужкова, слово мужчины и хозяина», - подчеркнул Борис Ельцин. По его мнению, российская столица - это яркий пример для всей огромной России, это «пример стабильности, демократичности, умелого управления». В своем выступлении Юрий Лужков выразил глубокую признательность москвичам за поддержку на выборах, которая, по его мнению, является одобрением тех принципов, которые реализовывали в своей работе правительство и мэрия Москвы. Говоря о своих главных задачах на посту мэра, Юрий Лужков подчеркнул, что речь идет о коренной реорганизации экономики города, демократизации жизни, решении социальных проблем поддержки москвичей, нуждающихся в ней. Акцент деятельности правительства и мэрии Москвы будет сделан на укрепление правопорядка, борьбу с преступностью, решение экологических проблем, сказал Юрий Лужков. Он отметил, что курс московской мэрии, получивший в его лице поддержку на выборах, проводится во имя москвичей, на их благо и для того, чтобы Москва как полноправный субъект Российской Федерации могла поддержать и реализовать те начинания, которые создают основу для нормального развития страны.

Юрий Лужков сообщил, что предстоит реконструкция структур власти в Москве, чтобы было легче решать вопросы управления и чтобы эта структура лучше совпадала с условиями города Москвы.

Юрий Лужков коснулся и предстоящего второго тура выборов президента России. Тот факт, что москвичи отдали в первом туре выборов за Бориса Ельцина более 60 процентов голосов, говорит о высокой оценке москвичами действий Бориса Ельцина и о том, что они признают его большой вклад в развитие Москвы. Юрий Лужков выразил надежду, что 3 июля москвичи вновь проголосуют за Бориса Ельцина. Путь назад - это не наш путь, он длиннее, труднее, чем движение вперед, подчеркнул мэр Москвы.

После выступления мэра первый заместитель председателя правительства Москвы Борис Никольский вручил Юрию Лужкову прошение правительства об отставке, которую мэр принял. По словам Юрия Лужкова, в ближайшее время будет определен новый состав правительства Москвы, а пока он возлагает на себя исполнение обязанностей премьера правительства.

МЭР СТОЛИЦЫ ПРИНЯЛ ПРИСЯГУ

(см. стр. 36)



УДОСТОВЕРЕНИЕ

Дурсков Юрий Михайлович

в соответствии с Законом города Москвы
"О выборах Мэра и Вице-мэра Москвы"
на основе всеобщего равного и прямого
избирательного права при тайном голосовании,

**16 июня 1996 года избран
Мэром города Москвы.**

Зарегистрирован решением Московской городской
избирательной комиссии № 20 от "18" июня 1996 г.



Председатель Московской городской
избирательной комиссии

В.П.Горбунов

МЭР СТОЛИЦЫ ПРИНЯЛ ПРИСЯГУ

(см. стр. 36)





**Инаугурация Мэра Москвы Ю.М. Лужкова.
Мэрия Москвы. Белый зал. 21 июня 1996 г.
Фото С.Н. Калачева.**